

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, un mes. 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre. 6'—

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCION Y ADMINISTRACION Calle de S. José, núm. 36

TALLERES: IMPRENTA GARCIA CRUZ

DIRECTOR:

Santiago García y Cruz

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10; en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—COMUNICADOS, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—ESQUELAS mortuorias, a 10 pesetas; mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 164

JEFE DE REDACCION:

J. Fernández Pajares (Jacinto Terry)

El Progreso

AYER Y HOY

JULIO 8 1915

Hoy

Rusia impide que los austro-alemanes avancen. Italia no se atreve a internarse por territorio austriaco. En los Dardanelos consiguen los aliados una nueva victoria. Se habla de un submarino en aguas españolas. Con todo eso y un poco de fantasía se puede dar un relato aproximado de la situación. Pero la verdad es que estamos, poco más o menos, como el 8 de Junio último.

Ayer

DICIEMBRE 8 1914

Los aliados han consolidado su avance entre Bethune y Leus, apoderándose totalmente de Vermelle. El parte ruso confirma haberse aban donado a Lodz, ocupándolo los alemanes.

Cosas de la guerra

El Vaticano y la guerra

Dicen de Roma que a pesar de que "L'Observatore Romano" ha desmentido las declaraciones del Papa al redactor de "La Liberté", aumenta la tempestad de censuras desencadenada contra Benedicto XV, especialmente en Italia.

La misma confusión de "L'Observatore" confirma la autoridad del relato.

Ningún periódico italiano se abstiene ya de discutir al Pontífice.

Incluso los católicos no le defienden por el temor de que el asunto tenga una repercusión más profunda de lo que se pensó en un principio, habida cuenta del momento difícil por que atraviesa la cuestión romana.

La Prensa pide a la Santa Sede que precise categóricamente las inexactitudes de la entrevista, a fin de conocer el pensamiento del Vaticano sobre la guerra italiana, sobre la actitud de los italianos católicos y sobre la cuestión pontificia.

Desde dos puntos de vista interesa a Italia la entrevista publicada por "La Liberté": primero, el de que el jefe de la Iglesia toma la defensa de los Imperios centrales; segundo, el de que parece que quiere volver a colocar sobre el tapete la cuestión romana.

Los periódicos combaten violentamente la tesis sostenida por el Papa, considerándola como una apología de los métodos empleados por los germanos.

El periódico católico "Il Corriere d'Italia" dice:

"Los distinguidos de Benedicto XV sólo sirven para "L'Observatore Romano", no para los demás periódicos católicos de Italia."

Dice "Le Matin" que su corresponsal en Roma ha celebrado una entrevista con el párroco de una feligresía muy importante de la capital de Italia.

No indica quién sea ese sacerdote por no exponerle a los rayos del Vaticano.

Ese influente párroco ha demostrado que el clero bajo y medio de Italia es contrario a las opiniones predominantes en las altas jerarquías eclesiásticas y en el mismo Papa.

Ha dicho que la entrevista del corresponsal de "La Liberté" es auténtica, porque se encuentran en ella cosas y detalles que ignoraría cualquier periodista por muy erudito que sea.

Niega todas las afirmaciones del Papa, y asevera que Benedicto XV no desconoce que se encuentran en Roma, muy cerca del mismo Vaticano, unas cien religiosas belgas que llevan en el seno el producto de las violencias y están aguardando el momento de recuperar su estado normal en un asilo colocado bajo la jurisdicción del Pontífice.

El mismo corresponsal, después de hacer una información en los Centros eclesiásticos, afirma que el pensamiento del Papa ha sido expresado por "La Liberté" y está conforme con anteriores declaraciones de Benedicto XV hechas en diversas ocasiones y también con las contestaciones que daba a cuantos obispos venían a Roma a formular las quejas de la Iglesia de Francia.

Los periódicos italianos conserva-

dores y liberales de cierto matiz suponen que no es auténtica la entrevista. El resto de la Prensa la admite como real y la comenta con juicios muy severos.

Se asegura que la invitación hecha al Papa por algunos obispos españoles para que traslade la Sede Apostólica a España provoca en Roma animadas discusiones acerca de la posibilidad de que Su Santidad abandone a Italia en vista de ser la vez primera, después de abolido el Poder temporal, que Italia se encuentra empeñada en una guerra sobre sus fronteras mismas.

La Asamblea de anoche

Anoche, según anunciamos, celebró se la Asamblea que había de tratar de la constitución en este pueblo de una sociedad que se dedique a la construcción de casas económicas para sus propios asociados.

A las 9 dió comienzo el acto, notándose que la concurrencia no era tan grande como se esperaba. En el salón estarían unas 200 personas, entre las que tenían representación el sexo femenino, y un redactor de este periódico.

Abierta la sesión por el presidente de la Federación Obrera, éste explicó el objeto de la Asamblea, concediendo seguidamente la palabra a la Comisión para que diese cuenta del resultado de sus estudios en lo referente al proyecto de estatutos que se le entregara para la edificación de casas baratas.

El presidente de la Comisión pronunció un pequeño discurso, evidenciando los motivos que habían obligado a aquella a desechar el proyecto que se le entregara, pues el Ayuntamiento no se encuentra en condiciones de emitir un empréstito de 500.000 pesetas y mucho menos puede hacer la transferencia que se le pide del empréstito anterior.

Reconocido eso por la mayoría de los miembros de la Comisión, dice el orador, pensó en si venir a esta Asamblea a decir que aquel proyecto no era viable sería lo conveniente, o por el contrario lo oportuno sería hacer un nuevo proyecto de reglamento basado en fórmulas más prácticas. Por esto último se pronunció la Comisión.

Da lectura al proyecto que la Comisión ha redactado y entablase una laboriosa discusión, acordándose en definitiva aprobar en principio el reglamento que se ha leído, sin perjuicio de discutirlo artículo por artículo en otra asamblea que ha de celebrarse en breve.

Seguidamente se procede al nombramiento de la Junta provisional, la cual tiene como misión llevar a cabo todos los trabajos necesarios para que la sociedad quede formalmente constituida.

OBITUARIO

Víctima de breve, pero traidora enfermedad, ha fallecido en esta capital, el estimado joven don Cornelio Servando, cuya muerte ha sido muy sentida, por lo inesperada, entre sus numerosas amistades.

El sepelio se vió muy concurrido. A su viuda, hijos, padres y demás familiares enviamos nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en esta capital la señora doña Dolores Alberto y Baute. Su sepelio se verifica hoy a las 5 de la tarde.

A su familia enviamos nuestro pésame.

La cirugía en Tenerife

Al mediodía del domingo próximo pasado, ingresó en el Hospital civil, el vecino de Tacoronte Sebastián Dorta, el que padecía la estrangulación de una antigua y voluminosa hernia.

El gravísimo estado del enfermo requería una difícil operación de urgencia que fué hábilmente practicada por el Dr. Secchi, siendo auxiliado por su digno compañero el Dr. García Ramos.

El estado del operado es satisfactorio.

Traslado

El antiguo y acreditado Taller de calzados de Don Juan Alonso Rodríguez, se ha trasladado de la calle de Nicolás Estévez, número 3, (antes Estévez de Rosa) a los bajos de la casa-habitación de D. Anselmo de Miranda, calle Imeldo Serís, número 39.

LA CONFERENCIA DE ANTICH

LA PEDAGOGIA DE FRANCISCO FERRER

La conferencia de D. José Antich en el Ateneo madrileño ha constituido uno de los actos públicos de mayor resonancia celebrados últimamente.

El Gobierno se creyó en el deber de intervenir, prohibiendo al orador que hablase sobre el mismo tema en otro local. Los periódicos de Madrid han dedicado al conferenciante grandes elogios, pero solo en extracto nos daban guía de la valiente disertación del doctor Antich.

Ayer cayó en nuestras manos un folleto editado por la Escuela Moderna de Barcelona y gracias a él podemos dar a nuestros lectores el texto íntegro de la conferencia, que tan discutida ha sido tanto en los centros intelectuales como en los políticos.

Basta, pues, de preámbulo y atendamos a lo que ha dicho D. José Antich.

Introducción

Voy a tratar de Francisco Ferrer como pedagogo. Creo que ha transcurrido ya el tiempo suficiente desde su muerte para poderlo hacer con serena reflexión.

Se ha hablado mucho de él, pero especialmente en lo que se refiere a la revolución de Julio y a su trágica muerte. En lo que respecta a ciencia, casi todos los que de él se ocupan demuestran desconocerle por completo. Los enemigos le tratan despectivamente, y los afines, en su mayoría, no parecen tampoco conceder gran importancia a sus talentos, aunque le prodigan muchas alabanzas en otros sentidos. Pues bien, yo voy a demostrar lo erróneo de su criterio. Voy a probar que Ferrer era un pedagogo; que era un valiente y una voluntad en una sola persona.

Es inútil cerrar los ojos a la evidencia; pasará la agitación que produjo su muerte y quedará lo eterno, que es la labor positiva de los hombres. Quedará la visión pedagógica que supo condensar en sus notables trabajos literarios, y el esfuerzo de voluntad que realizó para llevar sus ideas a la práctica, intentando la renovación de la escuela.

Ferrer era un sabio, en la más amplia y exigente expresión de la palabra. Vió claramente los efectos de la enseñanza y precisó los medios de corregirlos. Vió que mientras subsista el carácter de la escuela actual no será posible formar hombres relativamente perfectos, y descubrió las bases en que ha de fundarse la escuela nueva; por eso afirmó que era un sabio.

La inmensa mayoría de los que pasan por sabios no lo son. Unos saben solamente lo que dicen los libros que han leído, pero lo saben de memoria; otros construyen fárragos de palabras incomprensibles en cuyo fondo no hay nada más que vacua y grandilocuente obscuridad con apariencia de sabiduría, pero ninguno de ellos es capaz de hacer avanzar la ciencia de su tiempo en la más mínima proporción.

Debe llamarse sabio al que descubre una verdad y acierta a sacar de ella consecuencias provechosas para el mundo. Ferrer fué un sabio porque descubrió que la maldad de los hombres actuales era hija de la educación que habían recibido. La sociedad manda a sus hijos a la escuela para educarlos, pero el resultado que consigue es su adaptación al medio de esclavitud social en que vivimos. La escuela educa a los niños para que, al ser hombres sufran con resignación los errores, los prejuicios y las tiranías en que se funda el dinamismo de la humanidad.

De esta manera el progreso es imposible. Lo que se logra es el mantenimiento del statu quo; lo que se logra es la eternización de una vida humana que está más cerca de la del hombre primitivo de las cavernas que de la de un ser perfecto, absolutamente redimido.

Ferrer estudió los defectos de esta educación nociva, y nos dió un plan pedagógico completo para transformarla. Ferrer fué un sabio: esta es la corona que hay que añadir a las de apóstol y de mártir que ceñían su frente. Su obra triunfará, como triunfan todas las obras buenas, y la humanidad del porvenir le será deudora de la causa principal de su progreso.

Transformación y renovación de la escuela

La vida de Francisco Ferrer se caracteriza por la acción; una acción constante y férrea, realizada por un ser de una voluntad potente. Fué tan

fecundo en hechos como sobrio en escritos; pero no tanto que no dejara varias exposiciones gráficas de sus ideas. En el trabajo titulado "La renovación de la escuela", publicado en el número 1 del "Boletín de la Escuela Moderna" (Barcelona, primero de Mayo de 1908) es donde están íntegramente sintetizados los principios fundamentales de su credo.

Este artículo, como todos los demás que citaré, está reproducido en la obra "La Escuela Moderna", publicada por la casa editorial del mismo nombre, bajo la dirección de D. Lorenzo Portet.

La forma literaria que en él usa Ferrer es breve, robusta y transparente. Casi nunca rebasa la esfera de la sencillez; pero en los instantes en que evoca la silueta del hombre del porvenir, que ha de ser hijo de la moderna ciencia pedagógica, alcanza una intensidad patética rayana en lo sublime. Esta es la obra que en primer término he escogido para apoyar mis afirmaciones. Transcribiré sus principales párrafos, y basando en el texto, explicaré la opinión que me merezca.

Lo primero que ocupa la atención de Ferrer es la elección del procedimiento que ha de seguirse para lograr la escuela perfecta. ¿Debe transformarse la actual? ¿Debe crearse una nueva escuela? A este respecto se expresa de este modo:

"Dos medios de acción se ofrecen a los que quieren renovar la educación de la infancia: trabajar para la transformación de la escuela por el estudio del niño, a fin de probar científicamente que la organización actual de la enseñanza es defectuosa y adoptar mejoras progresivas, o fundar escuelas nuevas en que se apliquen directamente principios encaminados al ideal que se forman de la sociedad y de los hombres que reproducen los convencionalismos, las crueldades, los artificios y las mentiras que sirven de base a la sociedad moderna.

El primer medio responde a una concepción evolutiva que defenderán todos los hombres de ciencia y que, según ellos, es la única capaz de lograr el fin.

En teoría tienen razón, y así estamos dispuestos a reconocerlo. Es evidente que las demostraciones de la psicología y de la fisiología deben producir importantes cambios en los métodos de educación; es evidente que los profesores, en perfectas condiciones para comprender al niño, podrán y sabrán conformar su enseñanza con las leyes naturales. Hasta concedo que esta evolución se realizará en el sentido de la libertad, porque estoy convencido de que la violencia es la razón de la ignorancia, y que el educador verdaderamente digno de ese nombre lo obtendrá todo de la espontaneidad, porque conocerá los deseos del niño y sabrá secundar su desarrollo dándole la más amplia satisfacción posible. Pero, en la realidad, no creo que los que luchan por la emancipación humana puedan esperar mucho de ese medio."

Eso dice Ferrer, y se expresa así por temor a las dificultades que han de surgir al proponerse depurar los vicios de que adolece la escuela actual. Hay un fin de intereses creados que sería necesario lesionar. Al sentirse heridos se defenderían con fiereza. Si desde un principio no se rompía con ellos entorpecerían enormemente la labor. Es necesario no darles beligerancia; es preciso no tratar con ellos, para no verse obligado a sostener una lucha en la que habría de conquistarse el terreno palmo a palmo, y para eso se impone crear la escuela nueva.

La escuela es el medio de que dispone una civilización determinada para eternizarse. Imponiendo sus principios a los niños, consigue vivir perpetuamente rejuvenecida. Variará algo en la forma, pero su entraña siempre será la misma si logra infiltrarse en los corazones juveniles. Pues bien: si la escuela moderna ha de ser un germen de liberación, si ha de ser el medio de crear ciudadanos robustos, inteligentes y libres, capaces de destruir todo lo que pugne con su manera de ser, es natural que la escuela antigua le ponga el veto. No lo hace ella, lo hace la misma civilización temerosa de su muerte. Por eso Ferrer no cree posible la realización de su

obra más que prescindiendo de todo lo viejo y montando el edificio de nueva planta.

Los Gobiernos y las escuelas. Estudia luego Ferrer la influencia y la acción que ejercen los Gobiernos sobre las escuelas.

Sobre este particular dice lo siguiente:

"Pasó el tiempo en que los Gobiernos se oponían a la difusión de la instrucción. Esa táctica les era antes posible porque la vida económica de las naciones permitía la ignorancia popular, esa ignorancia que facilitaba la dominación. Pero las circunstancias han cambiado: los progresos de la ciencia y los multiplicados descubrimientos han revolucionado las condiciones del trabajo y de la producción; ya no es posible que el pueblo permanezca ignorante; se le necesita instruido para que la situación económica de un país se conserve y progrese contra la concurrencia universal. Así reconocido, los gobiernos han querido una organización cada vez más completa de la escuela, no porque esperen por la educación la renovación de la sociedad, sino porque necesitan individuos, obreros, instrumentos de trabajo más perfeccionados para que fructifiquen las empresas industriales y los capitales a ellas dedicados.

Los elementos directores han previsto los peligros que para ellos trae consigo el desarrollo intelectual de los pueblos y han cambiado de medios de dominación, adaptándose a las nuevas condiciones de vida. Con el fin de conservar las creencias antiguas en las que se basaba la disciplina social, han querido dar a las modernas concepciones científicas una significación que no pudiera perjudicar a las instituciones establecidas, y esto es lo que les ha inducido a apoderarse de la escuela. Los gobernantes, que antes dejaban a los curas el cuidado de la educación del pueblo, porque su enseñanza, al servicio de la autoridad, era entonces útil han tomado en todos los países la dirección de la organización escolar.

El peligro, para ellos, consistía en la excitación de la inteligencia humana ante el nuevo espectáculo de la vida; consistía en que en el fondo de las conciencias surgiera una voluntad de emancipación. Locura hubiera sido luchar contra las fuerzas en evolución; era preciso encauzarlas, y para ello, lejos de obstinarse en antiguos procedimientos gubernamentales, adoptaron otros nuevos de evidente eficacia. Fundaron escuelas, trabajaron por esparcir la instrucción a manos llenas, y si en un principio hubo entre ellos quienes resistieron a este impulso, todos comprendieron pronto que era preferible ceder y que la mejor táctica consistía en asegurar por nuevos medios la defensa de los intereses y de los principios. Viéronse, pues, producirse luchas terribles por la conquista de la escuela; en todos los países se continuaban esas luchas con encarnizamiento; aquí triunfa la sociedad burguesa y republicana, allá vence el clericalismo. Todos los partidos conocen la importancia del objetivo y no retroceden ante ningún sacrificio para asegurar la victoria."

Lo que dice Ferrer es la expresión de la verdad.

Nadie defiende ya la incultura; todo el mundo pide la exterminación del analfabetismo; pero lo que en realidad se propone cada cual es aumentar el número de adeptos poniendo la enseñanza al servicio de los dogmas de su credo. Si un gobierno es católico quiere la enseñanza católica, si es republicano la quiere republicana, y lo mismo hace si es socialista u otra cosa; la cuestión es imponer por la fuerza sus doctrinas a todos los niños de la nación.

Y no son solamente los Gobiernos los que hacen esto; lo hacen todo a la fuerza que tienen un interés creado. Lo hacen las diversas religiones y los diversos partidos políticos que viven en un Estado.

La escuela debería ser una fuerza renovadora y ellos la utilizan como energía conservadora.

Nadie presta su concurso a una escuela que se proponga formar hombres; en cambio, todo el mundo protege a las que intentan formar católicos, patriotas, o socialistas, según sean sus opiniones.

En España no se observa aún, como en Francia y otras naciones, ese imperio del gobierno sobre la escuela. En nuestro país todavía se halla la escuela oficial bajo la férula de la Iglesia. Legalmente aun está prohibida cualquier enseñanza contraria al dogma, y por

Muchos médicos eminentes

han certificado que la **Harina Lacteada Nestlé**

es el mejor alimento PARA LOS NIÑOS y que las cualidades nutritivas de este producto le dan un valor inestimable para enfermos y personas delicadas, y en vista de sus propiedades digestivas constituye un alimento de primer orden en todos los casos de debilidad.

La Harina Lacteada **“NESTLÉ”** se encuentra de venta en todos los principales establecimientos de Comestibles, Droguerías y Farmacias en las ISLAS CANARIAS.



eso vemos intervenir algunas veces a los obispos en las universidades; pero, en cambio, abundan en el campo particular las escuelas sectarias de uno u otro bando político o religioso. Y así sucederá mientras la instrucción y la educación no lleguen a emanciparse de toda tutela.

(Continuará).

ESPAÑA

En el número de este semanario madrileño que hoy hemos recibido, aparece un artículo de Pablo Iglesias sobre la actualidad política, además de los siguientes trabajos: "La guerra civil", por Luis Araquistain; "Desconfiemos de la opinión pública", por José Ortega y Gasset; "Conoce V. Italia", por R. Pérez de Ayala; "El mayor de los ridículos", por Miguel de Unamuno y "La España vital se ha plantado", por Luis Olariaga.

También publica "España" estas informaciones: "Gibraltar: la opinión de los ingleses. Algunos juicios sobre "A B C", Panorama grotesco, etcétera".

En la parte gráfica destaca una portada en colores, de Marco.

Robo con escalo

Han sido denunciados y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de Triana, los vecinos de Las Palmas, José Matos Artiles, Enrique Acosta León e Isidoro Rodríguez Martín (a) Pájaro por haber efectuado un robo en la fábrica de ladrillos situada en las Alcababeras.

El hecho ocurrió de la siguiente manera:

Entre 9 y 10 de la noche del viernes último, reunidos los individuos mencionados y aprovechando lo solitario del lugar, se dirigieron a la indicada fábrica, escalando el Matos las paredes del edificio. Una vez éste dentro de la fábrica abrió las puertas para que entrasen sus compañeros, los cuales se apoderaron de 4 cueros de reses de los allí depositados, valorados en unas 30 pesetas cada uno.

Después trataron de ir al escritorio de la fábrica, pero dió la casualidad de que el José Matos se cayera en un sótano, causándose una luxación en el pie derecho.

Sus compañeros, al verlo medio en jaulado lo sacaron, le acompañaron a su domicilio próximo a la fábrica, y volvieron a ella por los cueros. En el momento en que salían del edificio con el producto de la ratería el Enrique Acosta fué sorprendido por el encargado de la fábrica, acometiendo ambos a la trompada, resultando éste último con una contusión en el ojo izquierdo.

El Acosta se dió luego a la fuga, lo que ya había hecho antes Isidoro.

Dada cuenta del hecho a la guardia municipal, procedióse a la busca de los rateros que fueron detenidos en la mañana del sábado y entregados al Juzgado con los efectos robados.

Parque Recreativo

Para esta noche se anuncia una sola sección a precio de sección sencilla, en la que se estrenan cuatro hermosas películas y se proyectará por última vez Ana Bolena. Las Hermanas Puchol presentarán nuevo programa y los The Gustinos ejecutarán su difícil y arriesgado trabajo y estrenarán otra nueva parodia.

Estos simpáticos artistas cada día gustan más.

Sidra "Hórreo". La más exquisita. Importador Manuel F. Feria.

Balompíe

Ya es segura la noticia de haberse concertado una partida de balompíe entre el primer equipo Nakens y otro formado con elementos del primero y segundo Tenerife.

Entre los aficionados ha despertado gran interés esta partida, y dado ésto y los admiradores con que uno y otro cuentan, el público que a ella asistirá será numerosísimo.

En Las Palmas se han celebrado 3 partidas de balompíe entre los equipos Marino y Estrella, venciendo aquel en las tres; en la primera por un tanto a cero; en la segunda por dos tantos a cero, y en la tercera por tres tantos a uno.

PASEO Y MÚSICA

Programa de las obras musicales que ejecutará la Banda municipal en la plaza de la Constitución, de 8 y media a 10 y media de la noche:

- 1.º "Dauder", pasodoble, S. López.
- 2.º Marcha Tártara, L. Ganne.
- 3.º "Coronation Bells", intermedio, Partugde.
- 4.º "La Princesa del Dollar", selección, Leo-Fall.
- 5.º "La Gipsy", mazurka Escosaise, L. Ganne.
- 6.º "Tolosa", pasodoble, A. Ferran.

Comandancia de puerto

Meteorología

Madrid, 7 (13:5). Observatorio a Comandante Marina.—Tenerife. No es de esperar ningún cambio notable del tiempo.

AYUNTAMIENTO

Sesión del 7 de Junio de 1915

Preside el Sr. Calzadilla y asisten los Sres. Mandillo, Perera, García Cruz, Ruiz Fierro y Gómez Marrero. Durante la lectura del acta entran los Sres. Crosa, Ramas, Coba, Ruiz Frías, del Toro, Vandewalle, Sansón, Ravina, Rodríguez Febles, Orozco, Delgado Martín, Bencomo y Marichal.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Ruegos y preguntas

El Sr. Mandillo hace algunas manifestaciones respecto al proyecto de alcantarillado de esta población.

También se ocupa del abandono que impera en determinada oficina municipal.

El Sr. García Cruz dice que desde el 19 de Junio del año anterior, fecha en que se intentó rectificar el módulo de Ventoso, se consiguió del propietario del mismo, y de ello se levantó acta notarial, su conformidad para colocar en dicha finca un contador que juntamente con los que se habían de instalar en el acueducto de Catalanes y en el de Aguirre, midiese el agua que correspondía al mencionado propietario, y que a pesar de la promesa del Alcalde anterior señor Yanes de pedir por telégrafo esos contadores, ni dicho Alcalde, ni el que le sustituyó Sr. Vivanco han cumplimentado el acuerdo de la Corporación, con lo que se ha permitido que desde aquella fecha hasta el día, 383 días, hayan pasado de más por dicho módulo y partiendo de la medición hecha ese día 19 de Junio, 122,560 pipas de agua, que a razón de 4 pesetas las 60 pipas para riego, hacen un total de 8.168 pesetas que han dejado de entrar en las arcas municipales.

El Sr. García Cruz ruega al Sr. Calzadilla, que ya que sus antecesores no tuvieron a bien cumplir los mandatos de la Corporación, sea él el que colocando los contadores de referencia, solución este asunto que tanto perjudica el erario municipal.

El mismo Concejal rogó se riegue la calle de Serrano en su tramo de la de Iriarte a Galcerán; que se haga la obra acordada realizar en el archivo del Juzgado Municipal, y que se interese de los representantes en Madrid, sea destinado a mandar la Comandancia de Marina de esta provincia, como era costumbre y como así le corresponde, un Capitán de Navío en vez de uno de Fragata como se ha hecho en estos últimos años.

El Sr. Marichal denuncia que los señores Díaz Llanos, y García y García, Concejales, han realizado en fincas de su propiedad, varias obras que no solo no se ajustan a lo prescrito en las ordenanzas y acuerdos municipales, sino que las han ejecutado sin la correspondiente autorización.

El Sr. Calzadilla ofrece instruir expediente.

También el propio Sr. Calzadilla, pone en conocimiento de la Corporación, que ha telegrafado a la Dirección General de Obras Públicas, para que suspenda la publicación del anuncio de la subasta del acueducto de Catalanes, y anuncia una proposición para que dicho acueducto se haga por administración.

Los exploradores

La Corporación se entera de los telegramas cruzados con motivo de la excursión a esta isla, de los exploradores de Las Palmas. El Consejo concede a propuesta del Sr. Mandillo, un voto de gracias al Sr. Calzadilla por el brillante resultado de su gestión en este asunto.

Barrio de Taganana

Se aprueba una proposición de la Presidencia, con una enmienda del Sr. Coba, sobre ratificar el acuerdo relativo a que se repare el camino de San Andrés a Taganana y Almáciga.

También se aprueba una propuesta del Sr. Gómez Marrero, sobre arreglo del muro de contención de la plaza de dicho barrio de Taganana.

Asimismo se acuerda, a solicitud de este Concejal, conceder cien pesetas como ayuda para los festejos que han de celebrarse en el indicado barrio.

Expedientes

(Sale el Sr. Calzadilla y preside el señor Crosa).

Se aprueba un expediente referente a dar de baja en el padrón de carruajes de lujo, uno de D. Rafael Calzadilla que desde Junio del año anterior no rueda.

(Entra el Sr. Calzadilla y ocupa la presidencia).

Pasa a informe del Arquitecto un expediente de clausura de un local de la Plaza del Mercado.

Al mismo técnico municipal pasa otro expediente de solicitud de acople a la tubería del agua a presión.

Oficios

Se entera con aprecio el Consejo de un oficio del profesor de música señor Tabuyo, dando cuenta de los estudios de la Srita. Matilde Martín, pensionada por el Ayuntamiento.

Se lee otro oficio del Presidente del Tenerife Sporting Club, manifestando que dicho Centro ocupa unos solares propiedad del Ayuntamiento, solo con la autorización verbal de varios señores Concejales, y se acuerda hacer un documento por donde se acredite en todo tiempo que dichos solares son propiedad del Municipio y que puede disponer de ellos cuando le convenga.

Indemnización

Se acuerda, después de mucha discusión, conceder una indemnización de 720 pesetas, como alquiler de una casa habitación al maestro nacional D. Enrique J. Pomayo.

Casa de socorros

Se da cuenta del expediente sobre la Casa de socorros y se procede a hacer el nombramiento del personal facultativo; siendo nombrados los señores médicos siguientes: D. Diego López Dauter, D. Ramón Martín Espino, D. José Ramón Secchi y D. Alonso Felipe Real.

También se nombró conserje de la misma a D. José Reimón Martín.

Otros asuntos

Se trataron de otros varios asuntos, los que fueron aprobados unos y desechados otros, y se levantó la sesión siendo las siete de la tarde.

AL VUELO

- Hola, Don Juan. ¿Qué tal?
- Muy bien. ¿Y Vd. Don Antonio?
- Bueno, ya Vd. lo vé.
- Que le parecen los anuncios del ideal tres?
- Caramba, si supiera la gracia que me hacen.
- La verdad es que, hoy por hoy no se fuma nada mejor.
- Pero, ha visto Vd. que manera de dar dinero?
- Le puedo asegurar que es bobaría hacer caso de estampas.
- De eso estoy más que convencido. Mi hijo Antonio se compró un rico traje de lana con el importe del tercer premio que le tocó.
- Que suerte.
- Claro, como yo no fumo otro cigarrillo y le doy a él los tiques.

Fotografía Moderna

Norte, No. 25

Se hace toda clase de retratos artísticos

SERVICIO TELEGRAFICO

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Madrid, 7 (23:10)

DE ESPAÑA

El reglamento del trabajo marítimo
Ha pasado a estudio del Instituto de Reformas Sociales, el informe emitido por la ponencia de navieros y marinos, respecto a la reglamentación del trabajo en los buques.

Reunión

El Presidente de dicho Instituto Sr. Azcárate, ha ofrecido que mañana se reunirá éste, para dictaminar definitivamente.

Más promesas

También el jefe del Gobierno Sr. Dato, ha ofrecido publicar inmediatamente en la «Gaceta», el decreto poniendo en vigor el mencionado Reglamento del trabajo marítimo.

Periodista expulsado

Según una noticia que publica el diario «Heraldo de Madrid», el Gobierno de Francia ha expulsado de París, al redactor corresponsal de dicho diario en aquella población, D. Luis Bonafoux.

Manifestación de simpatías

En esta Corte proyectase celebrar una manifestación de simpatías a Francia.

El 14 de Julio

Esta tendrá lugar el 14 del presente Julio, siendo aganzada por los distintos elementos del Partido Republicano.

Entusiasmo

Los iniciadores del acto trabajan con gran entusiasmo en la organización del mismo.

El empréstito

Continúa abierta la suscripción del empréstito en obligaciones del Tesoro.

Poco entusiasmo

La suscripción de obligaciones se hace con poco entusiasmo.

En provincias

Tampoco en provincias ha conseguido despertar el interés de los capitalistas, el referido empréstito.

En algunas capitales no se ha suscrito ni una obligación.

De la guerra

Noticias de Francia

Las noticias oficiales que se reciben de París, dicen que la jornada de ayer fué activísima en casi todo el frente.

Los ingleses

La infantería inglesa, dicen esos despachos apoyada eficazmente por la artillería importantes trincheras del enemigo, en la margen Este del Canal de Iser.

Esta operación costó a los alemanes gran número de bajas.

Rechazados

Los aliados rechazaron varios continuados ataques alemanes a las trincheras del Sud-oeste de Arras.

En Reims

En Reims también atacaron los alemanes, siendo asimismo rechazados con grandes pérdidas.

Trincheras recuperadas

Sobre los altos del Meuse, recuperamos todas las trincheras perdidas anteriormente, causando al enemigo pérdidas de consideración.

En otros sitios

En las regiones del Haye, Bois y Le Pretre, se mantiene el bombardeo con alguna intermitencia.

El cambio es activísimo en los Vosgos.

En el bosque Foyen Hage ocasionamos pérdidas considerables al enemigo.

La jornada

La jornada de ayer terminó sin

que nuestras tropas perdieran ni una sola de sus posiciones.

DE AFRICA

Triunfos franceses

También dicen esos despachos que en Rabat, una columna de tropas francesas dispersó durante los días del 25 al 28 de Junio anterior, a los moros rebeldes que, al mando del protegido alemán Ali Ben Abdeskam, ocupaban la orilla del río Onana.

Los rebeldes al dispersarse abandonaron sus muertos y heridos.

Vuelve la calma

Los despachos de París dicen que después de esta operación, se ha restablecido la calma en la región del río Onana.

DE RUSIA

El enemigo progresa

También dicen los despachos de París, que allí se tiene noticias de San Petersburgo en la que se comunica, que los austroalemanes progresaron el día 4 del actual entre Krannich y el río Wierpi.

Los rusos

Los rusos rechazaron un formidable ataque del enemigo entre Wiery y Bug.

Prisioneros

En Sekad, hicieron los rusos un centenar de prisioneros al enemigo.

DE ITALIA

El comunicado de Roma

El comunicado oficial de Roma dice, entre otras cosas lo siguiente:

La ofensiva

Desarrollamos nuestra ofensiva en las llanuras de Garvo, donde hicimos a los austriacos 400 prisioneros.

Los dirigibles

Nuestros dirigibles bombardearon el campamento de los arreadores de Domberto, causando grandes daños.

DE LONDRES

En los Dardanelos

Un despacho de Londres dice que los turcos han perdido últimamente en las Dardanelos, veinte mil hombres, entre muertos y heridos.

Heridos

También dicen que allí se ha recibido un telegrama de Atenas, asegurando que el jefe de las tropas turcas, General Limau von Sanders, ha sido herido en los Dardanelos.

Mesa.

Frases cabalísticas

OLAGER ED SATESEP LIM SERT ENBIT AMUF ES EUQ ROJEM LE SE SERT OREMUN LABDI OLLIRRAGIC LE.

Lea Vd. este escrito empezando por el fin y su derecha de Vd.

Se alquila uno de los pisos del edificio Elder Dempster (Teneriffe) Ltd., en cuya casa darán razón.

Notas marítimas

Pasajeros

Ayer tarde fondeó en nuestro puerto el vapor español «Reina Victoria», trayendo de Las Palmas 6 pasajeros.

Frutos

Con cargamento de frutos del país han fondeado los vapores «Tenerife» y «Esperanza».

Cereales

Con un cargamento de cereales procedente de Rosario y escalas, con destino a un puerto europeo, ha fondeado el vapor inglés «Competitor».

Pescado

Con cargamento de pescado han

fundado los pallebotas "Ene" y "Juanito".

Procedente de Fajana ha fundado en lastre el pallebot "Nuevo Teide".

GUARDIA CIVIL

Por los hijos Los vecinos de Guía de Tenerife, Octavio Vargas González y Cirilo González Gorrín tiene dos hijas pequeñas; la de éste dió un cachete a la de aquel, quien, enfurecido le emprendió a golpes con Cirilo, haciéndole una herida leve en el pómulo izquierdo.

Perro y gato Por maltratar de obra a su convenci na Dolores Santana Monzón, produciéndole heridas en brazo y mano izquierda, ha sido denunciado el vecino de Teide, Antonio Macario Negrín.

NOTICIAS

Poseción.—Ha tomado posesión de su destino el nuevo Inspector de Emigración D. Melchor Ordóñez, que ya lo desempeñó hace algunos años.

Boletín.—Hemos recibido el número 34 del Boletín de la Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta provincia, que inserta un interesante sumario.

"El Campo".—Nuestro ilustrado amigo D. Antonio Lugo y Massieu, entusiasta propagandista del arbolado, se ha decidido a publicar en la Octava una revista, titulada El Campo, cuyo primer número hemos recibido.

Festival.—Para el festival que el sábado a la noche celebrará en la plaza de toros, organizado por la Junta de Damas de la Cruz Roja, hemos recibido atenta invitación que agradecemos.

Enfermo.—Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro estimado amigo D. Juan Delgado Rodríguez.

Vaya una chica!—A disposición del Juzgado de Instrucción ha sido puesta la menor María Luisa Martagón y Amador, por haberle sustraído un billete del Banco de España, de 100 pesetas, a D. Martín García.

Artistas.—Para la Península se han embarcado hoy los artistas que componen el notable dueto Los Sibaritas, que con lisonjero éxito actuó en el Parque Recreativo.

Leemos.—"Tenemos entendido que por noticias recibidas de Madrid se sabe que un pleito que desde antiguo se seguía en esta ciudad por don José María Palazón y los señores García Gutiérrez, ha sido fallado en definitiva por el Supremo en favor de estos últimos.

"Se hace ascender a unas 300.000 pesetas la cantidad que con este fallo perderá la parte sentenciada."

Exámenes.—El día 15 de los corrientes comenzarán los exámenes para pensionar alumnos pobres para que cursen estudios de Bachillerato, Comercio, Náutica y Magisterio.

Correo.—Mañana a primera hora llegarán de la Península el vapor correo español Delfin y el trasatlántico Reina Victoria Eugenia; ambos traerán pasajeros, carga general y correspondencia.

Músico.—Ha entrado a formar parte del sexteto del Parque Recreativo el profesor italiano de piano y violín D. Hugo Pagani, el que se ofrece además para dar clases de ambos instrumentos y solfeo, a domicilio y a precios económicos.

De novedad.—Se ha recibido un gran surtido en sombreros de paja para caballeros en la sombrerería de D. Domingo Pérez González, Alfonso XIII 44. Véase el escaparate de este antiguo establecimiento.

Se alquila una casa en la calle Particular de don Felipe Ravina, con 3 dormitorios, sala, cuarto de baño, dos patios y luz eléctrica. Darán razón Castillo, 17 o en la misma casa de 12 a 3 de la tarde.

Cacao Caracas, superior. Importador, Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.

Novelas.—Ayer se recibió una nueva remesa de las grandes novelas a una peseta el tomo; entre ellas El judío errante, Los miserables, Los misterios de París, Los hijos del Pueblo, Los mohicanos de París, El Conde de Monte-Cristo, etc. etc.

En la imprenta de este diario. Ultimos episodios de Nick Carter.—Esta obra de fama mundial consta de 92 cuadernos.—Se vende encuadernada en tres tomos en 25 pesetas en la imprenta García Cruz.

Se vende.—Una mesa-escritorio americana, de roble con cubierta automática, y una caja de hierro francesa, de sistema perfeccionado.

Se dará razón en esta imprenta. Se vende un buen piano, plantas, muebles y una máquina de escribir.—San Lorenzo 28. De 3 a 7 tarde.

Pruebe V. una sola vez la nueva marca de cigarrillos "Modernistas" de la acreditada fábrica "La Favorita" y se convencerá que son los mejores. De venta en todos los establecimientos y en el depósito Cruz Verde, 21.

Espléndido regalo del Cigarrillo Ideal n.º 3

Sorteo del 1.º de Agosto 1 premio de Pesetas. . . . 150 1 premio de Pesetas. . . . 70 1 premio de Pesetas. . . . 30 99 premios de 5 Pesetas. . . . 495

Total Pesetas. . . . 745 que se pagarán exactamente conforme a la lista oficial del sorteo de primero de Agosto próximo, correspondiendo por su orden a los que obtengan en ese sorteo los tres primeros premios y los 99 restantes de la centena del premio mayor.

Si en estas condiciones no fuma V. el cigarrillo IDEAL No. 3, será una prueba evidente de que da V. más valor a cromos y estampas que, en sí, nada valen, y desprecia el poderse encontrar a primeros de mes, con algunos duros en su bolsillo que podrán servirle de mucho.

Ramón Martín Espino MÉDICO-CIRUJANO

Valentín Sanz, Núm. 7 Consultas de 11 a 1, San José, 38. Martes, Jueves y Sábados gratis para los pobres, de 4 a 5.

TITANIC

al mejor harina inglesa. Importador, Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.

Se alquila en Guamasá (Ta coronte) en el sitio denominado La Caridad, una casa con 7 dormitorios: jardín, agua y algunos muebles. Informes, Dr. Allart 53 y San Clemente 1.

Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes. Robuyna, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles) Director: DR. VEREMUNDO CABRERA. Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-uritarias. Ginecología (enfermedades de la mujer). Sifilografía.—Inyecciones intravenosas de SALVARSAN (606 Ehrlich) Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

Diego López Daute Médico-cirujano Serrano, 44 Consulta de 10 a 12. Gratis para los nobres los miércoles y viernes, de 1 a 2.

En breve se liquidarán las existencias de un acreditado establecimiento de géneros de esta Capital.

Nicolás Dehesa Banca y Cambio Alfonso XIII, 64 Emite giros sobre todos los países. Pagos telegráficos. Cartas de crédito. Descuentos y Cobros. Cuentas corrientes. Compra Cheques y Letras. Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias. Filiaciones con arreglo al nuevo modelo oficial se venden en la Imprenta García Cruz San José, 36.

THE LONDON ASSURANCE Compañía de SEGUROS de Londres Fundada el año 1720 CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1914 £ 5.495.401 Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros. Agente en Tenerife del Departamento de Incendios, Miguel Rodríguez Baeza Dirección: Canales, 36.

TINERFENA MANUEL HERRERA Casa fundada en 1880 Santa Cruz de Tenerife FABRICA: Imeldo Seris, No. 2 - DEPOSITO: Cruz Verde, 18.

Esta antigua y acreditada Fábrica de Tabacos, tiene el honor de participar a su distinguida clientela, haber puesto a la venta sus nuevos cigarrillos ovalados, sin emboquillar, que se denominan PREDILECTOS. Llama la atención de sus clientes y del público en general, respecto a sus cigarrillos ovalados MARCONI, con boquilla de corcho y oro, RADIUM parafinados y REGIONALES cilíndricos, los cuales están elaborados con todo el esmero que tiene acreditado esta casa, empleando en su confección las mejores ramas de tabaco, de la Isla de Cuba. Los cigarrillos económicos TRIUNFO ovalados y cilíndricos, se fabrican con tabaco de superior calidad. En el interior de las cajillas encontrará el consumidor, una tarjeta de las que presentando 1.000, se obsequiará al portador con una ampliación fotográfica, marco y cristal de 40 por 60, para colocarla. No facilitando el interesado una fotografía en buen estado, se le retratará, para hacer la ampliación.

PARA VERANEAR Benigno Ramos PRACTICANTE Bragueros para las distintas clases de hermas, fones móviles, deventraciones etc, de la importantísima casa Collin y C.ª, París la primera del mundo en estas especialidades. Se admiten pedidos hechos conforme a medidas remitidas por dicho representante. Precios módicos. Horas de 3 a 4 en la «Casa de Salud Operatoria de Nuestra Sra de Lourdes».

Rosendo González ALFONSO XIII, 79 Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería. Grabados y monturas para piedras preciosas.

La Unión Marine Compañía inglesa de Seguros Marítimos, de Transportes y de Valores FUNDADA EN EL AÑO 1863 Y ESTABLECIDA EN ESPAÑA DESDE EL 1891 Capital social Pesetas 32.700,000 Siniestros y averías pagadas en 1914. 12.989,233 Inversiones y efectivo disponible 22.012,143 Condiciones de seguros, liberales y primas módicas Dirección de la Sucursal española en Madrid. Delegado en Santa Cruz de Tenerife, Ramón Baudet, Plaza del Patriotismo número 1. - Teléfono 396. Acepta el riesgo de guerra a primas económicas

No debe darse a los niños de pecho leche de vaca ni de cabra en verano

Porque, además de ser indigesto, se descompone tan fácilmente, que un día u otro les hace daño. Cocida o esterilizada es aún más indigesta. Los productos que tienen harina, azúcar o drogas, ocasionan trastornos gástricos. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que nadie ha podido igualar), es en verano, el único y maravilloso alimento que los cría robustos y alegres. Muchos miles de niños deben al GLAXO la vida, porque evita y cura la diarrea aun en los casos más graves. Usese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es ideal para convalecientes, ancianos y enfermos. Venta en Farmacias y Droguerías. Agente general para las Islas Canarias, JOSÉ BROSÁ ROGER—Las Palmas, (Gran Canaria), Constantino, 18.

ACADEMIA MERCANTIL Teneduría de Libros Cálculo Mercantil Correspondencia comercial Enseñanza práctica bajo la dirección de D. José María Delicado Oficial 1.º del Banco de España Clase general y clases particulares, ofreciéndose también este señor para todos los trabajos relacionados con la Contabilidad. Consolación, 27

Casa de los Aliados English tea rooms Mrs. Sice 18, Cruz Verde, 18 COCINA ESPAÑOLA E INGLESA Se sirven comidas a domicilio a todas horas. Precios especiales para los oficiales del ejército. Buenas habitaciones. Mrs. Sice's English Tea Rooms And Boarding House Good Aury Rooms. English Cooking Terms Moderate 18, CRUZ VERDE, 18 1 at floor.

sentía bullir un cráter en su cerebro, aun cuando hacia esfuerzos inauditos para aparecer impasible. —Pero eso no es todo—prosiguió Jorge.—El asesino, para alejar de sí las sospechas, acusó a la fiel sirvienta, alegando su súbita fuga, y consiguió la condenasen a muerte. Transcurrieron doce años. Un día la casualidad le puso la hija de su víctima al alcance; se despertó de nuevo su avaricia, y la pobre niña fué objeto de una nueva combinación. Un atrevido robo puso en manos de mi héroe los títulos de fortuna de la huérfana, decidiendo presentar una noche la pupila al banquero depositario de aquella fortuna, absolutamente como el señor barón Streny acaba de presentarme la señorita de Kéroual. Esta vez el ataque era tan directo, que Gontrán se estremeció; pero, ante la inminencia del peligro, recobró toda su sangre fría. —Vuestra historia es muy curiosa en verdad—dijo,—pero supongo que no abrigáis la intención de establecer un paralelo entre ese supuesto Barón, cuyas hazañas acabáis de relatarnos, y yo. —Dios me libre de semejante pensamiento!—exclamó Jorge.—Permitid que termine, pues ahora empieza la similitud de situaciones. Un caballero, un gentleman, inglés o americano, creo, amaba con absoluto desinterés a la huérfana, y solicita su mano al tutor. Este rehusa, como lo acaba de hacer el barón de Streny. El enamorado insiste; el tutor se obstina en su negativa, declarando ser el único árbitro de la suerte de su pupila; y ya iba tal vez a conseguir lo que tanto codiciaba, cuando la mujer que creía haber aniquilado para siempre, la mujer inicua y acusada, la mujer injustamente condenada, la mujer denunciada por él el

por el cual la condesa de Kéroual me encomendaba la tutela de su hija. Al propio tiempo os entregaré los títulos de su fortuna. —Caballero, estaré siempre a vuestra disposición. Lionel Morton se adelantó. —Señor Barón—dijo,—después de la presentación oficial de la señorita de Kéroual, me atrevo a recordaros la petición que os hice hace tres días. Aguardo su confirmación. —¿Qué irá a responder?—se preguntó con ansiedad Marta. —He aquí llegado el instante de la lucha—pensó Gontrán;—tengo que mostrarme arrogante y audaz. Marta no se atreverá a contradecirme delante de tanta gente. Este será el primer paso para mi combinación. Y volviéndose hacia Lionel, replicó: —Me es imposible, al menos por ahora, daros una contestación conforme a vuestros deseos. —¿Por qué?—exclamó Lionel. —Porque otros aspiran también a la mano de la señorita de Kéroual, y aguardo que, cuando mi pupila sepa de quién se trata, no tendrá inconveniente en aceptar el marido que la solicita. Marta, trémula de espanto, no se atrevía a alzar los ojos del suelo, pues había comprendido que el rival de Lionel era el Barón. El americano, pálido en extremo, iba a interpelar al Barón; pero Jorge le hizo seña de que guardara silencio, y dirigiéndose a Gontrán, le dijo: —Creo no equivocarme al suponer que el rival de mi amigo sois vos. —¿Y aunque así fuere?...—dijo el Barón desafiando con la mirada a Jorge.

B B B B B

Table listing various goods and their prices, including Porcelana, Loza, Cristaleria, Aluminio, and Quincalleria.

Calle Barranquillo, No. 101

Linea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen Servicio semanal directo entre Islas Canarias y Londres

Table showing departure dates for ships: SAN MATEO, SARDINA, SEVILLA, SAN ANDRES.

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos, efectuando la descarga en el 'Middle Lion Wharf' el muelle más cercano al mercado de LONDRES.

SERVICIO INTERINSULAR por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN. Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife.

SOCIEDAD 'NAVEGACION E INDUSTRIA' DE BARCELONA

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores Atlante, Reina Victoria, Delfin y Hespérides, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato.

Clínica operatoria. J. Rodríguez López. Cirugía general. Garganta, nariz, oídos y ojos. Graduación de la vista. Laboratorio para análisis de sangre, de jugo gástrico, reconocimiento de heces fecales, reacción de Wassermann para el diagnóstico de la sífilis. Inyecciones del 606.

Horas de consulta, en Santa Cruz, de 11 a 1 y de 3 a 5; para los pobres, lunes, miércoles y viernes, a las 12 de la tarde.

Consulta particular, a hora convenida.

Yeoward Brothers Linea de vapores rápidos, FRUTEROS entre Liverpool Lisboa e Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de JUNIO.

Junio 27 Andorinha Julio 4 Avocet

Atracando en el Dique NORTH COBURG el más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno.

Para más informes, dirijirse a los señores YEOWARD BROTHERS Santa Cruz de Tenerife, Marina 48.



Libros que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, núm. 36.

A una peseta. Alma torera, por Cabañas Ventura. Bandidos aristócratas, por Warden. Bodas trágicas, por Eduardo Zamacois.

El proceso Lerouge, por Gaboriau. El Quijote, por Cervantes. El conde de Monte cristo, por Dumas. El noventa y tres, por Victor Hugo.

El paro forzoso, por Ph. de les Cases. El último Duque de Hallali, por Xav er de Montepin. Flores del alma, por Antonio Hernández Capote.

Banco Vitalicio de España

Table showing financial data for Banco Vitalicio de España: Capital suscrito, Capital desembolsado, Reservas en 31 de Diciembre de 1914.

Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas.

DISCURSO

pronunciado por Don ALEJANDRO LERROUX en el Teatro Municipal, la noche del 25 de Mayo de 1915. Un folleto de 38 páginas, 20 céntimos.

—Ese matrimonio vendría a corroborar ciertas habladurías; comentarios... enfadosos... —¿En contra de mi buena fama? —dijo con altanería Gontrán.—Tengo el testimonio de mi concien-

amaños logró convencer a la viuda de que, mejor que dejar un tutor a su hija, sería darle un segundo padre, y la convenció de que debía celebrar con él un enlace in extremis.